

Отзыв научного консультанта

о научной деятельности и диссертационном исследовании Кежутина Андрея Николаевича на тему «Российская общественность в борьбе с социальными болезнями в конце XIX – первой трети XX вв. (на материалах Поволжья и Предуралья)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки)

Кежутин Андрей Николаевич окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» по специальности «История» в 2010 г. На старших курсах проявил научный интерес к исследованию социальной проблематики отечественной истории конца XIX – первой половины XX вв. В годы обучения в аспирантуре в процессе выполнения кандидатской диссертации проводил научную работу по исследованию феномена «социальные болезни» в историческом, историко-медицинском, философском и правовом аспектах. В 2014 г. защитил диссертацию на тему «Борьба медицинской общественности с социальными болезнями в Российской империи на рубеже XIX–XX вв. (на материалах общероссийской медицинской периодики)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, чем создал определенный задел для продолжения исследования по выбранной проблематике.

В период подготовки докторской диссертации А.Н. Кежутин работал на должностях преподавателя, старшего преподавателя, доцента на кафедре социально-гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За время работы зарекомендовал себя грамотным, эрудированным специалистом в области отечественной истории, истории здравоохранения, истории права и социальной философии, продемонстрировал способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования и провести широкий круг практических работ.

Научная работа Кежутина А.Н. посвящена анализу проблемы борьбы российской общественности с социальными болезнями в 1894–1932 гг., основное внимание уделено региону Поволжья и Предуралья. Проблематика связана с теоретическим изучением проблемы распространения социальных болезней и путей их преодоления, отраженных в деятельности передовых представителей российской интеллигенции и массовых общественных организаций.

Диссертантом проведено исследование, направленное на вовлечение в научный оборот широкого круга неиспользуемых учеными материалов медицинских, юридических, педагогических общественных организаций, объединений и государственных органов из центральных и региональных архивохранилищ. В ходе исследования решались актуальные задачи по

определению фундаментального понятия «социальные болезни», разработке концепции общественно-властного взаимодействия на основе исторического опыта исследуемого периода и особенностей ее практической реализации. Вовлечение целостного корпуса источников в научный оборот способствовало созданию авторской трактовки общественной активности по борьбе с социальными болезнями в России на рубеже XIX–XX вв., как единого направленного процесса в переходный период отечественной истории.

Высокий профессиональный уровень позволил Кежугину А.Н. использовать в исследованиях современные подходы к решению сложных задач и новейшие научные методы. Диссертация обогащает науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики по борьбе с социальными болезнями проблемы. В данном аспекте, практическое значение работы заключается в выработке на основе исторического опыта предложений, актуальных для современного российского общества.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в ряде монографий, периодических изданиях, докладывались на международных, всероссийских и региональных конференциях. Диссертант проявил большую научную скрупулезность в работе над диссертацией.

Считаю, что диссертация «Российская общественность в борьбе с социальными болезнями в конце XIX – первой трети XX вв. (на материалах Поволжья и Предуралья)» удовлетворяет требованиям ВАК при Минобрнауки России и может быть рекомендована к публичной защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный консультант


— А.В. Грехов

Автор отзыва:

доктор философских наук, кандидат исторических наук, доцент Грехов Александр Васильевич, профессор кафедры социально-гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1.

Телефон: +7-831-439-09-43.

E-mail: rector@pimunn.ru.

<https://pimunn.ru> или пиму.рф

